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POSUDEK OPONENTA  

ZÁVĚREČNÉ PRÁCE 

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 

Název práce:  ZAKONČENÍ OSY PN BOHNICE 
Jméno autora: Bc. Václav Železník 
Typ práce: diplomová 
Fakulta/ústav: Fakulta architektury (FA) 
Katedra/ústav: Ústav navrhování II 
Oponent práce: Ing. arch. Tereza Červená 
Pracoviště oponenta práce: Ateliér Červená I Svitek 

 
II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ 

Zadání náročnější 
 
Vložte komentář. 

 

Splnění zadání splněno s menšími výhradami 
 

Vložte komentář. 
 

Zvolený postup řešení správný 
 

Vložte komentář. 

 

Odborná úroveň C - dobře 
 
Vložte komentář. 

 

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce A - výborně 
 
Vložte komentář. 

 

Výběr zdrojů, korektnost citací A - výborně 
 
Vložte komentář. 

 

Další komentáře a hodnocení 
 
Vložte komentář (nepovinné hodnocení). 
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III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE 

 
Autor diplomové práce se rozhodl zpracovat část areálu psychiatrické nemocnice Bohnice tak, aby dodal 
hlavní ose areálu patřičnou důstojnost. V této části nachází se objekty zastaralé technické infrastruktury, 
které ztratily svou původní funkci. Autor rozhodl se tyto, do areálu necitlivě umístěné objekty, odstranit. 
Uspořádat tak jiho-severní osu areálu. Na jedné straně navrátit citlivé prostředí terapiím. Na straně 
druhé ponechat zázemí dobrovolným hasičům. 
 
Urbanistickému řešení areálu nově navržená podoba jistě prospěla. Došlo k odstranění nepatřičných 
staveb, vytvoření nového náměstí, urbanistického sjednocení osy. Otázkou zůstává, zda-li by si takovýto 
zásah nezasloužil větší koncepční propracovanost. Osová souměrnost hmot nových budov je na místě. 
Nicméně nebyla dodržena zcela. Zdá se, že tyto odchylky nebyly záměrné, ale že jen pouze “vyšly”. 
Nově navržené otevření areálu směrem k bytovým domům je jistě žádoucí v rámci autorem zmiňované 
destigmatizaci areálu a prostupnosti lidem. Hlavní propojení do areálu vede však pouze přes dveře 
původní budovy skrz prostory schodiště. Toto propojení by si zasloužilo větší propracovanost. Jeví se, 
že by toto řešení nesplňovalo autorem předkládaný záměr. Chodec by si pravděpodobně vůbec 
neuvědomil, že přes tyto dveře může projít schodištěm dále do areálu. 
 
Novostavby pro terapeutické účely a dobrovolné hasiče, jasně se vymezuje vzezření současné doby. 
Autorovo pojetí je, vzhledem k památkově chráněnému areálu, odvážné. Opodstatněné a podpořené 
celkovým návrhem budov. Naprostá sjednocenost fasády u budovy určenou jak pro terapii, tak pro 
dobrovolné hasiče, mohla by se jevit jako neotřelá hra. Krade se však myšlenka, zda-li dobrovolní hasiči 
patří do psychiatrického areálu na urbanisticky zcela sjednocenou pozici jako veškeré terapeutické 
činnosti. 
Dispoziční řešení novostaveb, svou lehkostí, jednoznačně se vymezilo od nevyhovujících prostorů 
současných staveb. Jde ruku v ruce otevřenosti současného pojímání terapeutických procesů. Jádra 
uprostřed dispozice, zabezpečující technické zázemí budovy, nechávají prostory volně plynout. Tomuto 
řešení prospívá i řešení fasády, které nechává dům formovat se průběžně se současnou potřebou. 
Budova pro dobrovolné hasiče nese se v podobném duchu dispoziční otevřenosti jako terapeutická 
budova. Jeví se však, že urbanistická nesymetričnost vyplývá pouze z vymezení prostoru garáží. 
Zároveň následná část vymezená touto půdorysnou stopou, zdá se prostorově jako velmi velkorysá. 
Snad pro snahu symetrie, co se délky budov týče. 
 
Diplomová práce svým zásahem zlepšila osu areálu. Přinesla dispoziční odlehčení pro nové principy 
léčby. 
 

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm     C 
Ing. arch. Tereza Červená 
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